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Ata da 63ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

            do Estado da Bahia, 

em 26 de novembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Alan Sanches ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial com a finalidade 

de fazer a entrega da Comenda Dois de Julho ao médico e docente da UFBA, Dr. Alex 

Guedes, proposta pelo Deputado Alan Sanches. O Sr. Presidente convidou para compor a Mesa 

os (a) Srs (a): José Walter dos Santos Júnior, Diretor da Rede Própria, representando o Secretário 

da Saúde Jorge Solla; Vereador Duda Sanches, representando o Presidente da Câmara Municipal 

de Salvador, Vereador Paulo Câmara; Bruno Barreto, Secretário de Saúde da Cidade de Lauro de 

Freitas; Prof. Almério de Souza Machado, Presidente da Academia de Medicina da Bahia; Dr. 

Antônio Carlos Nogueira de Brito, Vice-Presidente do Instituto de História da Medicina; Vereador 

Pedrinho Pepê. O Sr. Presidente solicitou ao Cerimonial da Casa para conduzir o Dr. Alex Guedes 

ao Plenário, anunciou a apresentação do coral do Hospital das Clínicas sob a regência do maestro 

Paulo Fontes, e anunciou a execução do Hino Nacional. O Sr. Presidente registrou a presença de 

médicos, professores, amigos e parentes do homenageado. O Deputado Alan Sanches informou 

que o projeto foi aprovado por unanimidade e ressaltou que a Comenda Dois de Julho significa a 

mais alta honraria que esta Casa entrega a uma figura pública, em reconhecimento a quem tem, 

realmente, serviços relevantes prestados à Bahia. Lembrou que foi colega do homenageado, na 

faculdade de Medicina e em clínicas e hospitais, e discorreu brevemente sobre a trajetória do Dr. 

Alex Guedes, um profissional que se dedica de forma abnegada à sua profissão, na área de 

oncologia do aparelho locomotor, após retornar de uma brilhante residência na Santa Casa de São 

Paulo, serviço de referência em Ortopedia, no Brasil. Disse que o homenageado trouxe inovação 

para o tratamento de tumores ósseos, sendo considerado um marco na Bahia, bem como 

responsável por inúmeros profissionais que se especializam em ortopedia. Por fim, considerou 

justa a honraria, porque o médico e professor, o fez por merecer. O Sr. Presidente convidou a mãe 

do homenageado, a Sra. Solange Guedes, para procederem a entrega da Medalha. O Dr. Alex 

Guedes declarou se sentir muito honrado e feliz neste dia, dividindo com verdadeiros amigos, 

professores, colegas e familiares, momento tão especial e marcante de sua vida, ao tempo em 

que agradeceu a esta Casa e ao Deputado Alan Sanches, ilustre figura do cenário político e da 

área médica. Teceu considerações sobre a data histórica que dá nome a esta homenagem - o Dois 

de Julho, e afiançou que imbuído desse espírito de luta, próprio dos baianos legítimos, iniciou os 

trabalhos em busca da excelência no atendimento aos portadores de tumores ósseos no Estado, 
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uma área que ainda não tinha especialista com formação específica em Oncologia Ortopédica, 

quando retornou em 2000, do período prolongado de formação em São Paulo. Comentou sobre o 

tratamento do câncer ósseo, multidisciplinar e que exige apoio de exames de imagem de alto 

custo, até hoje de difícil aquisição e demorado tempo para realização, e mencionou as dificuldades 

que enfrentou e os avanços que obtiveram, para atuar nesse segmento. Discorreu sobre sua 

trajetória, mencionou quando ingressou do Hospital Santa Izabel e relembrou quando foi 

convidado em 2009, pelo Dr. Aristides Pereira Maltez Filho, a integrar o corpo clínico do Hospital 

Aristides Maltez – a instituição que mais realiza procedimentos cirúrgicos oncológicos no Brasil e, 

definitivamente, o lugar onde se pratica lato sensu, a oncologia no Estado, e em 2011, o acesso 

através de concurso, à docência em ortopedia e traumatologia na Faculdade de Medicina da 

Universidade Federal da Bahia. Agradeceu a todos que contribuíram para o seu engrandecimento 

pessoal e profissional, e “principalmente, e de forma inolvidável – aos meus pacientes, com os 

quais convivi, aprendi, e que me permitiram, à luz da sabedoria divina, preservar, enquanto 

possível, membros e vidas.”. O Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu 

a participação e presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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